
Győziött 
ág és a jobb belátás. A 

város állandó választmánya tegnap 

délután hosszas tanácskozás után dön- 

tött a sok port felvert, közgyülési vi- 

harra alkalmat adott Nyugaton a 

helyzet változatlan cimű filmnek a 
temesvári városi moziban való elő- 

adása tárgyában. Ezzel a döntéssel 

Temesvárott a helyzet már nem vál- 

tozatlan. Nagy Hugó dr. ugyanis 

rendkivüli közgyülés összehivását 

kérte, hogy a városi nagytanács dönt- 

sön a Remaraue-film előadása tár- 

gyában. Mielőtt még Nagy Hugó ké- 

rését érdemben tárgyalták volna, 

Balta Koriolán dr. főpolgármester 

emelkedett szólásra. Elmondotta, hogy 

Bukarestben Disela Pál pénzügyi 

tanáecsnokkal, Cimponeriu Virgil 

városi főügyésszel, Honsea Kornél 

városi főmérnökkel megtekintette a 

filmet és ennek hatása alatt megvál- 
tozott eddigi álláspontja. A film a 

német nemzeti érzületet nem sérti, el- 

lenkezőleg példaképpen állítja a néző 

elé a német hősiességet, witézséget, 

önfeláldozást és minden jelenetéből 

kivetődik a német erények esodálata. 

A maga részéről javasolja, hogy az 

állandó választmány saját hatásköré- 

ben rendkivüli közgyülés összehivása 

nélkül váltóztássa meg a mozi fel- 

ügyelőbizottságának határozatát és 

utasitsa a moziigazgatót, hogy tüzze 

műsorra a filmet. Több felszólás szin- 

tén a film vetitése mellett foglalt ál- 

lást. Engels Béla dr. kérte, hogy a 

döntést halasszák el, mert 

akar ebben az ügyben. Sechmitz Fe. 

renc dr. kifejtette, anelkül, hogy a 

filmet megtekintette volna, továbbra 

is fentartja álláspontját, amelyet a 

filmről alkotott és amely a német ér- 

zületet sérti, azonban nem tartja cél- 

szerünek a döntés eledázását. Erre a 

főpelgármester szavazásra bocsátotta 

a kérdést és az állandó választmány 

4 szavazattal 2 ellenében ugy döntött, 

hogy A nyugaton a helyzet változat- 

lan cimü filmet Temesvárott a városi 

moziban vetiti. Az állandó választ- 

mány meggyőződést szerzett arról is, 

hogy a filmet a városi mozik igazga- 

tósága szabályszerüen lekötötte és an- 

nak vetítése elé semmiféle akadály 

nem gördül. Pop Ámos moziigazgató 
közölte, hogy A nyugaton a helyzet 

változatlan filmnek február tizenhete- 

dikén lesz Temesvárott a bemutatója 

a Capitol moziban. 

értekezni 

és a kirenmdelt karhatalom 
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Az áldozati adó frontjáról 

Kéi halott és több sebesült 
áldozata van a főváros utcáin lefolyt össze- 

tüzésnek, amely a vasuti munkások és a rend- 

őrség között valóságos harccá fajult 

A miniszter nem fogadta a vasutasokat 
Bukarestben a vasuti munkások 

között 

üzésre került a sor, amelyről 

elsőnek a Déli Hirlap tegnap már 

beszámolt. A vasuti munkások tün- 

tetni akartak a fizetéslevonások és 

különösen az áldozati adó ellen, 

azonban a karhatalom utjukat áll- 

ta, mive összetüzésre került a sor 

és eközben fegyverek is eldördül- 

tek. Több munkás és rendőr sulyo- 

san megsérült. A hatóság megálla- 

pitása szerint nem a karhatalom 

használta a fegyverét, hanem a 

munkások A bukaresti véres ese- 

ményekről bukaresti tudósitónk, 

legujabb telefonjelentése a követ- 

kező: 
Amikor a munkások menetté ala- 

kulva a közlekedésügyi miniszte- 

rium elé akartak vonulni, hogy az 

áldozati adó ellen tüntessenek, kar- 

hatalom állta utjukat. 

A karhatalom és a munkások 

szembe kerültek egymással és 

közelharera került a sor. A kö- 
zelharcban egyszerre revolverlö- 

vések hangzottak. Több munkás 

és rendőr megsérült. 

Erre a tömegben pánik keletkezett. 

mindenki arra rohant, amerre tu- 

dott, a rendőrség pedig a helyszi- 

nem 232 egyént letartóztatott, 

Miután a rendőrség megtisztitot- 

ta az utcát és a letartóztatott egyé- 
neket bekisérték, megkezdődött 

azok kihallgatása. Mindannyian azt 
vallották, hogy békés szándékaik 

voltak és esendes utcai tüntetésre 

szánták el magukat. Reggei a rend- 
őrség 204 embert szabadon bocsá- 

tott, csapán huszonnyolcan marad- 

tak letartóztatásban, akiket hivata- 

los hatalom elleni erőszakkal vádol- 

tak. Eközben a rendőrségnek jelen- 

tették, hogy két munkás sulyosan 
megsérült, mig tizenegy rendőr 
szintén jelentékeny sebesüléseket 

szenvedett. 
A két munkás Craciun Mihály 

ügyével és elintézés 

mühelyasztalos és Schwarz Já- 

nos dévai származásu szabó, aki 

hónapokkal ezelőtt került Bu- 

karestbe, de jelenleg munkanél- 

küli volt és csatlakozott a mun- 

kásokhoz 

Craciunt mütétnek vetették alá, 

azonban a beavatkozás már nem 

használt Ugyancsak belehalt sérü- 

léseibe Schwarz János is. 

A rendőrség egész délelőtt foly- 

tatta a kihallgatásokat és a nyomo- 

zást és délben a 28 őrizetbe vett 

egyén közül ujabb huszonhatot he- 
lyeztek szabadlábra, mivel semmi- 

féle bizonyiték nem volt ellenük. 

Csupán Sopran Jakab és Csir- 

k és Dávid nevü munkások ma- 

radtak továbbra is fogva, akiket 

kommunista üzelmekkel vádolnak 

és a tüntetés értelmi megszervezői 

voltak. A két munkás ellen a Mar- 

zescu-féle rendtörvény alapján in- 

ditanak eljárást. . 
A kormány tagjai között az ese- 

mények nagy lehangoltságot vál- 

tottak ki, mert az összetüzésről ér- 

kezett első jelentések tömeges ha- 
lálos áldozatokról szóltak. 

Az összetüzésből kifolyólag teg- 
nap délelőtt fontos tanácskozások 

voltak Mihalache belügyminisz- 

ter és Calinescu alminiszter kö- 

zött a további teendőkre vonat- 
kozólag. 

Calinescen munkatársunknak az 

esetre vonatkozólag a következő 
kijelentéseket tette: 
= A munkások teljesen indoko- 

latlanul készültek a tüntetésre és 
abban a kommunisták keze műkö- 
dött közre. A kormány éppen most 
foglalkozik a vasuti munkások 

alatt állott, 

hogy régi illetményeiket kapják 
meg. Amint az eddigi nyomozás és 
vizsgálat megállapitja, a támadást 
a munkások kezdték, akik a karha- 
talmat megtámadták és ennek kö- 

vetkeztében tizenegy rendőr is 

HALLÓ 
Itt rádió Astoria! 

HALLÓ! 

Caffé Reest aurant szrt okvetlen nesze eélol 

megsérült, amiről orvosi látlelet ta- 
nuskodik. A rendőrök nem kaptak 
utasitást arra, hogy a fegyverüket 
használják és a nagy zavarban re- 

volverlövések dördültek el. 

Az eset után megvizsgálták a 
rendőrök fegyverét és azokat 
érintetlenül találták. Azért a 
szerencsétlenségért, ami történt, 
nem a rendőrség viseli a felelős- 
séget ; 

Különben felboncolták a szerencsét- 
len Oraeiun, Mihály és Schwarz Já- 
nos holttestét és megállapitottuk, 
hogy a halálos revolverlővések 6.35 
fegyverből származnak, mig a 
rendőrségnek kilenc kaliberü fegy- 
vere van. Az ügy megvizsgálásával 
Cadere belügyi államtitkárt biz- 
tuk meg. Ha egállanááán arna, 
Cadere államtitkár tegnap már 

megkezdette a vizsgálatot. A tünte- 
tésben résztvett munkások is felke- 
resték az ujságirókat és az egyik 
munkásvezér a következőket mon- 
dotta: 
- Mi csendesen tüntetni akar- 

tunk és mielőtt még a karhatalom 
felszőlitott volna, hogy oszoljunk 
szét, a rendőrök valóságos vanda 
lizmussal törtek reánk, ütöttek, 
vertek és ekker elhangzottak a lö- 

vések is. ; 
Tegnap délelőtt a bukaresti vas- 

utasszervezetekből alakult küldött- 
ség akart Mihalache belügyminisz- 
ter előtt kihallgatáson megjelenni 
a véres összetüzés tisztázására. Mi- 
halache azonban a küldöttséget nem 
fogadta, hasonlóképpen elutasitotta 

őket Calinescu alminiszter, ki szin- 
fén nem volt hajlandó a küldöttsé- 
get meghallgatni. Bukarestben 
élénk izgalommal tárgyalják az ese- 
ményeket, amellyel a legközelebbi 

minisztertanács is foglalkozik. Va- 
lószinünek tartják, hogy a minisz- 

tanács eltekint a vasuti munkások- 

nál az áldozati adó levonásától. 

HALLÓ 
A legszenzációsabb februári mü- 

1 üveg Andrényi pezsgől : 

baton este mutatkoznak 

ujtagok! Amerikai bar 
, 



Ütrendészeti rénregény 

Nyakig sárban járnak 
az emberek a Kardos-telepről Temesvárra 
olyan uttalan uton, melyen a lovak szekeres- 
tül elsülyednek 

Kis jóaharattal lehetne segiteni 
Keritéseket, deszkákat szakitanak l teres felső töltést, melyet vala- 

Aki e sorokat irom, magam is 
falusi vagyok tulajdonképpen. 
Nem a város aszfaltján elkényez- 
tetett ember finyáskodása szól be- 
lőlem. Láttam már elég őszi esőt, 
gázoltam át már sürü sarakon, de 
ilyen sártengert, ilyen konzekvens 
szennyet, mint a Kardos-telepre 
vezető uton, soha életemben nem 
láttam még. Nem riportot, hanem 

egyenesen utrendészeti rémregényt 
irhat az, aki végigjárja. Én csak az 
első házakig, a telep széléig ver- 
gődtem el, de az is elég volt, hogy 
rettenve gázoljak vissza, térdig sá- 
rosan és szutykosan, mint aki 
iszapba merült. Pedig most verő- 
fényes az idő jó néhány napja 
már. Vajjon mi lehet itt egy kiadós 
esős hét után? 

Tessék csak elképzelni! Alig, 
hogy átlépjük a turbinákhoz veze- 

tő kis gyaloghidat, már beleveszünk 
a sárba. Még egy arasznyi gyalog- 
ösvénynek sem nyoma. Kocsi-lóval, 
egyéb barmokkal egy sorban po- 
roszkálunk, a keréknyomok között. 
De mindez még istenes. Az igazi 
mulatság a nyári ló-strand közelé- 
ben következik. Annál a két év óta 
összeroskadit hidnál kezdődik a tor- 
tura java, melynek fölépitése gon- 
dolatával mint - faute de mieun - 
mondani szokás, elvben már erősen 
foglalkoznak. Itt már olyan hul- 
lámzó képet vesz föl az ut, mint a 
vulkanikus területek: szaggatott, 
emelkedő, meredeken eső, gránát- 
tölcséreivel a gögdröknek, vizzel 
tbelt pocsolyáknak. 

A legtöbb jármü itt már megáll 
és visszatér, nehogy fölforduljon 
vagy megrekedjen. Innen már a 
hátukon viszik el az emberek a ra- 
kormányt Farao korát megelevenitő 

moziképek mintájára, terheik alatt 
görnyedezve, itt-ott belezuhanva a 
feneketlen sárba. Ilyen szállitási 
körülmények között persze nem 
szabad csodálkoznunk, hogy Kar- 
dostelepen tizenhat leibe kerül tiz 
kiló fa. De hallhat itt más érdeke- 
set is a kiváncsi fül. Hogy sokan 
potom áron elvesztegetik házaikat, 
mert nem emberhez méltó sors ezen 

az uton napjában esetleg négyszer 
is átvergődni. Emellett tönkremegy 
a ruha, a cipő és olyan energiavesz- 
teség e kinos müvelet, hogy két 
órai legerősebb munkával fölér. 
Egy ismerősöm például százhusz- 

ezer leibe került házát, már régeb- 
ben harmincezer leilért adta el, még 

hozzá részletfizetésre, csak hogy 
kiszabaduljon a Kardostelepről. 
Vannak olyanok is, akik egysze- 
rüen otthagyják üresen a házat és 
beköltöznek a városba házmester- 
nek vagy akármi másnak. Ezek az 
elhagyott lakok azután romladoz- 
nak, düledeznek és az uttalan utak 
kinzottjai elősegitik a pusztulást. 

Takács József 
uriszabó 

Budapest 
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ki, téglákat tördelnek ismeretlen 
kezek, de nem a saját céljukra, ha- 
nem azért, hogy pallóként födjék 
be itt-ott a járatlan utat. 

S mindez miért? Mert a szeren- 
csétlen telep Eris rothadt almája. 
Girodához tartozik közigazgatási- 
lag. Ám jó, de lakói, mégis csak Te- 
mesvár városa termelői lényegileg. 
Hisz javarésze a városban dolgo- 
zik. Valamelyes utat mégis csak le- 
hetne épiteni legalább is a strand 
végéig. Az még Temesvár területe. 
Vagy legalább a strand belső utját 
nyitnák meg, azt a közel félkilómé- 

mennyire rendbe hozva mégis csak 
alkalmassá lehetne tenni a közleke- 
désre, nehogy odalenn emberek a 
barmokkal tülekedjnek egy sorban. 
Annyi várostanulmányi kirándu- 
lás után már kialakulhatna ez a 
mentalitás. Meg is kérdeztem egy 
befelé igyekvő embert. mért nem 
érik a 
sát? 

Ugyan, 
hogy a város nekünk ilyet megen- 
gedjen? Szegény emberek vagyunk 
mi kérem... 

Flaneur. 

Komáromi János jubileuma 
Erdély ünnepli a kiváló irót 

Az az iró, akinek Ősdiák-ját 
nekünk van szerencsénk Erdély 
olvasóközönségével megismertetni, 
most ünnepli irói munkásságának 
huszonötéves jubileumát és a buda- 
pesti Genius most adja ki az iró 

összegyüjtött müveit. 
Tévedne az, aki Komáromi Já- 

nost a jubileum szó miatt valami 
öreg urnak képzelné. Alig lépte tul 
a negyvenet és a magyar olvasókö- 
zönség ugyszólván csak a háboru 
óta ismerte és szerette meg, noha 
még diákkorából valók első próbál- 
kozásai. 

A Felvidékről jött, Mikszáth szü- 
lőföldjéről, ugyanazokkal a nemes 
hagyományokkal, izes magyar 
nyelvvel, szomorkás humorral. Iro- 
dalmi ősei Mikszáth és Jókai vol- 
ták Jókaitól a romantikus mult 

szeretetét és a lirai ellágyulást örö- 
költe, de azért igazi mestere mégis 
Mikszáth, akinek ma ő a méltó örö- 
köse. 
Komáromi az egyszerü emberek 

irója és költője. Talán nincs is 
könyve, sem a régiek, sem a mos- 
taniak között, amelyben tul vágya- 
koznék az egyszerü falusi élet, 
vagy a középosztály poblémáinak 

határán. Horizontja a falu, a vi- 
déki város, jegenyéivel, szeles fel- 
vidéki hegyeivel, hagyományaival, 

apró szerelmeivel, anekdotáival, s 
még ott is, ahol történelemhez nyul, 

az egyszerü emberek, a mezitlábas 
hősök érdeklik (Esze tamass. 
az iró ő, aki a kis vizcseppben is 
meglátja a lelkek, társadalmi osz- 
tályok életének tengeri viharzását 
és az a költő, aki megelégszik a 
ecsendes szerelmek pásztortüzeivel 
és az egyszerü tüzhelyek melegével 
(Hat vőlegény). Vihar nem szántja 
fel mezőinek vetéseit vagy virá- 
gait, legföljebb csak akkor, amikor 
a háborut idézi fel rémképeivel (El- 
ment a nyár). Imádattal tud visz- 
szagondolni elveszitett szülőföldjé- 
re, amelynek minden szomoru és 
kedvesen mosolygó emléke fel-fel- 
kisért könyveiben (Régi ház az or- 
szágutnál, Szülőföldem szép ha- 
tára). Novelláiban is gyakran em- 
lékszik vissza szeretettel az elha- 
gyott kedves felvidéki tájakra. 

Ha Komáromi János eredetére a 
Felvidék irója is, szeretettel ölelte 
őt magához minden föld, ahol csak 
magyar nyelven olvasó közönség 
an, igy tehát a Bánság és Erdély 

is. Tulzás nélkül mondhatjuk, hogy 
idáig seholsem volt jobb sajtója, 
mint Erdélyben. Ez a szomoru hu- 
mor, ez a könnyes mosoly talán se- 
hol a világon annyi megértésre nem 
alál, mint Erdélyben. 

vasárnop 
este fél 9 érakor és 

héti nn 
délután 5 órakor 

zalkzz 

100 baba táncol 

a városi szi 
Tündérek, mackók, szaká- 
csok, katonák vonullnak fe 
a szinpadon felépiteti 

cukorpalotában 
Oicsó helvyárakka! jegyek 

a szinháázi péreztérrn l 

ázban 
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Aggkori panaszok? 
Az öregség legfélelmetesebb be- 

tegsége az érelmeszesedés, mely 
szívnüködési zavarokban, rövid, ne- 
héz légzésben,kimerültségben,emész 
tési zavarokban és magas vérnyo- 
másban nyilvánul meg. 

A Prof. dr. Páter-féle 

ARTERIOSRbEROZI 
EbbENl 1E4 

ezen beteg éget sikeresen visszafej- 
leszü és a kellemetlen kisérőfünete- 
ket megszünteti. 

fzt számos ellsmerünvitathazat bizonyitja: 
Páratlan hatasát észleltem abban 
hogy a nehéz légzésem, köhögése m 
teljesen elmult és Istennek hála, jól 
érzem magam. I. 2. mutamostat. 
Mróta az első megrendelést vettem, 

igazan hálásan ismerem el, hogy az- 
időtől sokkal jobban érzem magam, 
-a-al . 

egyenesen megfizethetetlen. Amióta 
a selerozis elleni teát iszom, beteg- 
ségem nagymértékben javult és na- 
gyon jól ézem magam. 

zérképviselet Románia részére: SIADl Mratéria, Bacmrasti str. zorilat 2. i 

A 

Forgács-terem 
olcsón kiadó, bálok, estélyek 
mükedvelő előadások, gyülések 
részére. Délután 600 lei, este 

1500 le fütés és világitással 
együtt. Felvilágositást IV., Bem 
utca 31 alatt. Telefen 8 5 

Az ismert jó minőségü 

IAniracit-Brikett 
ismét kapható. 

Holsz, fizila, szalanszán 
a legelőnyösebb árban házhoz 

szállitja 

Vas és Társa 
IV., Begajobbsor 17 

Telelon 13-01 

Onp Kidob 
l 

CKárvesz 

akár elad 
ha nem tesz közzé előbb 

z
s
 

egy apróhirdetést a 

DÉLI HIRLAP-ban 
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A pótválasztások eredménye 

Az ellenzék megerősödése 
volt az időszaki választások eredménye, 
mert a hat jelölt közül csak három kormány- 
párti jutott rmandáturnhoz 

Veszitett a kormány népszerüségéből 
A nagy érdeklődéssel várt pót- 

választások lezajlottak. Mint 

már beszámoltunk, Erdélyben a kor- 

arról 

mánypárt győzött. Tegnap délelőtt be- 

érkeztek az első eredmények a belügy- 

miniszteriumhoz és eszerint öt man- 

dátumból a kormánypárt kettőt ka- 

pott, mig hármat az ellenzéki pártok 

szereztek meg. Kisebbségi szempont- 

ból nagy jelentőséggel bir a cserno- 

vici mandátum, ahol az elhunyt Pis- 

szocialista helyébe Scraba 

dr. ukrán kisebbségit választották 

tiner 

meg képviselőnek, aki az egyesült 

ukrán-német-zsidó blokk jelöltje 

volt és a kormány által is támogatott 

szocialista meg- 

bukott. Meglepetés volt a teleormani 

választás eredménye is, ahol Ghi- 

tescu Sztán néppártit választották 

Gligorovici 

meg szenátornak, bár mindenki Bra- 

tianu Dinu liberális győzelmét re- 

mélte. Vlascában viszont huszezernél 

több szavazattal Joan P. Joan libe- 

rális szenátor győzött. 

Nagyváradon Teianu pénzügyi ál- 

lamtitkárt, kormánypárti jelöltet 

választották meg Thury Kálmán 

magyarpártival szemben képvise- 

lőnek, aki közel tizennyolcezer sza- 

vazatot kapott. 

Feltünően sokan tartózkodtak Bihar- 

ban á szavazástól. Krassóban Dob- 

rescu Aurél nemzeti parasztpártit 

választották meg szenátornak. A dél- 

utáni órákig még bizonytalan volt a 

putnai mandátum sorsa és ez volt a 

hatodik hely, ahol pótválasztást tar- 

tottak. Itt huszonkét jelölt küzdött 

a mandátumért és a szavazatok össze- 
számlálása nehezen ment. 7 

Az összes bukaresti lapok pártállá- 

suk szerint birálják a választások 

mérlegét. Az összes lapok azonban 

egyöntetüen megállapitják, hogy Te- 

leormanban és Vlascában az ellenzék 

már az általános választások alkal- 

mával is igen erős volt, tehát a mos- 

tani győzelem nem meglepetés. Nagy 

sulyt fektetnek a csernovici ered- 

ményre és megállapitják, hogy a ki- 
sebbségi blokk előtörése komoly ese- 

mény, amit a kormánynak figyelem- 

be kell venni. A lapok megállapitják 

azt is, hogy a nemzeti parasztpártnak 

Erdélyben és a Bánságban még min- 

dig szilárd talaja van, azonban az 

ókirályságban már az ellenzék javára 

billen a mérleg. Kétségtelen, hogy a 

lől és olcsőn 
öltözködhet 
mindenki, aki készen vagy mérték után 

férfi-. fiu- és gyermeköltönyt. 
felöltőt, Trench-coatot stb. 

Hofimann Mórt ában 
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vásárol 
Kedvező fizetési felfételek 

1 Februar 

kormány sokat veszitett népszerüsé- 

géből, mert most sokkal kevesebb sza- 

vazatot kapott a nemzeti parasztpárt, 

mint az általános választások alkal- 

mával. Feltünő a liberálisok előtörése 

és ez a Duca vezetése alatt álló libe- 

rális pártra vonatkozik főképpen. 

A liberálisok Erdélyben is tekin- 

télyes számu szavazatot kaptak 
ugy Biharban, mint Krassóban. 

Délben vált ismertté a putnai man- 

dátum sorsa, ahol huszonkét jelölt 

közül a nemzeti parasztpárt jelöltje 

győzött 14.874 szavazattal. A liberáli- 

sok 9084 szavazatot kaptak. A pótvá- 

választások eredményének különösebb 

közül hármat a kormány, egyet a ki- 

sebbségi pártok, egyet-egyet pedig a 

néppárt és a liberálisok kaptak. Poli- 

tikai körök 

választáso 

megállapitják, hogy a 

eredményének különösebb 

kihatása a belpolitikai helyzetre nem 

lesz és a csendes belső kormányvál- 

ság továbbra is tart. 

Bezártak egy zsidó liceumot 
a tanulóifjuság körében terjesztett 

kommunista propaganda miatt 
A közoktatásügyi miniszterium 

tegnap feltünést keltő határozatot 
hozott. A miniszter ugyanis azon- 
nali hatállyal a tanév közepén be- 
záratta a sorocai Tarbut zsidó 
liceumot és az összes diákokat ki- 
zárta az intézetből. A bezárást in- 

dokoló határozat megállapitja, 
hogy az utóbbi időkben a középis- 
kolai tanulók között, különösen 
Besszarábiában feltünően tért hó- 
ditott a kommunizmus és ebben az 
ügyben vezetett vizsgálat minden 
kétséget kizáróan kideritette, hogy 
a tanulóifjuság között terjesztett 
kommunista propagandának a soro- 
cai gimnázium a főfészke. Innen 
indult ki a mozgalom és szervezke- 

dés, amely egész Besszarábiában, 

elhatározták, 

de a Moldvában is megmételyezte 

a tanulóifjuságott. A közoktatás- 

ügyi miniszter a sorocai zsidó 1i- 

ceum bezárásán kivül még szá- 

mos középiskolai tanulót kitiltott 

az ország összes iskoláiból. Ezek el- 

len is az a vád, hogy részesei vol- 

tak a tanulóifjuság között folyta- 

tott kommunista propagandának. 

Besszarábia zsidó lakossága köré- 

ben a miniszter határozata nagy 

megdöbbenést váltott ki. A szülők 

hogy Landau 

Adolf dr. képviselővel élükön kül- 

döttségileg kérik a minisztert, 

hogy rendelkezését vonja vissza és 
legalább azt tegye lehetővé, hogy 
egy másik középiskolában folytat- 

hassák a diákok tanulmányait. 

Hitvesgyilkos orvos 
az országuton megölte feleségét és az- 

után önmagába lőtt, hogy rablógyilkos 
merénylet látszatát keltse 

Marienbad közelében megdöbben- 

tő hitvesgyilkosság történt. Tegnap 
reggel a marienbadi országuton az 
arrajárók holtan találták Mayer 
József dr. cezernoschihi körorvos fe- 

leségét, az orvos pedig eszméletlen 
állapotban feküdt a földön. A há- 
zaspár mellett az országuton állott 
gépkocsijuk. Az orvost azonnal la- 
kására szállitották és amikor magá- 

hoz tért elmondotta, hogy hazafelé 
tartott Marienbadból, amikor éjsza- 
ka egy ismeretlen férfi megállitot- 

ta autóját azzal, hogy a gépkocsijá- 
nak defektusa van. Ő jóhiszemüleg 
leállitotta a gépet és az autó alá 
kuszott, hogy a defektust kijavitsa. 
Munkaközben egyszerre több re- 
volverlövést hallott és amikor elő- 

bujt a kocsi alól, megdermedten lát- 
ta, hogy az idegen férfi feleségét 
megölte. Erre a gyilkosra vetette 

magát és birkózni kezdett vele, az 
azonban a revolver agyával ugy 

fejbevágta, hogy elveszitette az esz- 
méletét. A vallomás után Mayer 
dr. ismét elveszitette eszméletét A 
rendőrség előtt gyanus volt az eset 
és hatósági orvossal megvizsgáltat- 
ta Mayer drt. Az egyik felsőcom- 
bon közvetlen közelről lőtt sebet ál- 
lapitottak meg, azonban külső zu- 
zódásokat és sérüléseket nem lát- 
tak. Erre az orvosok eszméletre té- 
ritették Mayert és a rendőrség 
ujabb vallomástételre birta. Mayer 
most már könnyes hangon jelentet- 

te ki: 
- Feleségemmel utközben össze- 

vesztem, revolvert rántottam és öt 
lövéssel megöltem. Két gyermekem 
van, azok miatt hazudtam a gyil- 
kosságot és találtam ki a támadás- 
ról szoló mesét. 

Mayert azonnal letartóztatták, 
aki bevallotta azt is, hogy saját ma- 

ga okozta combján a könnyebb sé- 

rülést. 

Jugoszláv terror 
Sándor király zágrábi láto- 

gatása során 

Sándor jugoszláv király és 
Mária királyné napok óta Zág- 

ráb vendégei. Most napok multán 
kerülő uton derült ki, hogy a kirá- 
lyi pár zágrábi utjának előkészité- 

se alkalmából az ismert horvát sze- 

mélyiségek és a politikailag eksz- 
ponált horvátok egy titkos egyesü- 

lettől levelet kaptak, amelynek tar- 

talma a következő: 

Sándor király városunk vendége 

lesz. Tudjuk jól, hogy maga a ki- 

rály ellenségeink sorába tartozik és 
részese minden eddigi bombame- 

rényletnek. Figyelmeztetjük azon- 

ban, ha Sándor király ellen a leg- 

csekélyebb tüntetés hangzik el, 

vagy pedig kiséretének bármelyik 

tagját zágrábi tartózkodása idején 

a legcsekélyebb bántalmazás érné, 
ugy ezért meglakol. Nemcsak fejét 

vesszük magának, hanem vegye tu- 

domásul, egész családját kiirtjuk, 

hogy hirmondó sem marad belőle. 

Zágrábban a levél nagy megütkö- 

zést váltott ki. A rendőrséghez jut- 

tatták el a levelet, azonban a nyo- 

mozás nem vezetett eredményre, 

ami előrelátható volt. 

. 

Hallatlan önkény 
folyik a temesvári dohány- 

beváltó hivatalnál 
A temesvári dohánybeváltó hiva- 

talnál lehetetlen állapotok uralkod- 
nak. Többször szóvá tettük már, 

hogy a dohánybeváltó a tavalyi be- 
váltási árnak alig egyharmadát fi- 
zeti, emellett azonban valóságos 
rémregény szomoru hőse minden 
gazda, aki a dohányát beváltja. 
Tegnap Nagy Józsefné topolyai 
asszony váltotta be a dohánytermé- 
sét. Amikor a mérést végző tisztvi- 
selővel az egyes bálákat lemérték, 
minden tétel egyezett, az össze- 
adásnál azonban a tisztviselő kije- 

lentette, hogy a termésből száz ki- 
ló hiányzik és ezért azonnal jegyző- 
könyvet vett fel és az asszonyt 
huszezer leiel megbüntette. Nagy 
Józsefné hiába hivatkozott arra, 
hogy valószinüleg összeadási hiba 
van, a tisztviselő rá sem hederitett, 
időközben ugyanis letörölte a táb- 
lát, amelyre az egyes tételeket fel- 
irták és igy a hibát ellenőrizni nem 
lehetett. Nagy Józsefné előmutatta 
jegyzeteit és megállapitotta, nem 
hogy kevesebb dohányt váltott be, 
sőt azon felül még hoszonegy kiló 
többlete volt. A tisztviselő nem so- 
kat törődött a bizonyitással és csak 
arra volt hajlandó, hogy száz kiló 
hiány helyett harmincnyolc kiló 
hiányt állapitott meg és kilencezer- 

ötszáz lei pénzbirsággal sujtotta 
Nagy Józsefnét, aki a beváltásra 
szállitott dohány után pánzt nem 
kapott, mert azt visszatartották a 
pirság biztositására. Ilyen önké- 
nyeskedések napirenden vannak és 
Nagy Józsefné panasszal fordult a 
Magyar Párthoz, amely most ille- 
tékes helyen közbenjár, hogy a 
tisztviselői önkényeskedések a te- 
mesvári dohánybeváltó hivatalnál 
végre szünjenek meg. 
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Bocu kormányzó politikai eksz- 

A nemzeti paraszipárt temesi 

tagozatának választmánya tegnap 
Boenu Szevér miniszter elnöklete mel- 
lett ülést tartott. Bocu politikai eksz- 

pozét tartott és a pótválasztások ered- 

ményével foglalkozva megállapitotta, 

hogy a bizalom még mindig a nemzeti 

parasztpártban pontosul. A választ- 

mány ezután elfogadta azt a határo- 

zati javaslatot, hogy Candea Aurél 
dr. államtitkár intézkedései ellen. 

amelyekben a törvényt nem tartja be. 

a miniszterelnökhöz emlékiratot in- 
téz Ezután Dascal Jenőt politikai 

magatartása miatt kizárták a választ- 

mányból és helyére Vidrighin Sztánt 

Kkooptálták. 

- Pacha püspök anyja sulyos 
beteg. Pacha Ágost dr. megyés- 
püspök száz éves édesanyja, aki ed- 
dig a legjobb egészségnek örven- 
dett, sulyos betegen fekszik. A 
matróna a szoba parkettján elcsu- 
szott és combtörést szenvedett A 
kezelőorvosok állandóan ágya mel- 

lett vannak és mindent elkövetnek, 
hogy a beteg fájdalmát enyhitsék. 
de a püspök édesanyjának állapota 
igy is aggodalomra ad okot. Pacha 
Agostédesanyja sulyos betegségére 

való tekintettel tervezett balázsfal- 
vi utazását elhalasztotta. 

- Áramszünetelés. A temesvári 
villanytelep igazgatósá közli, 
hogy vasárnap, február 1-én ki 
k kapcsolva az áram reggel 8-tól 
délután 3 óráig egész Erzsébetvá- 
rosban és reggel 6-tól este 6-ig 
egész Szabadfalun, de csakis ked- 
vező időjárás esetén. 

* A Várady kabaró műüvészgárdája 

ma este teljesen uj müsor keretében 
mutatkozik be. A februári müsor ki- 

emelkedő számait a Rieffenach hires 
akrobata duó, továbbá Stela Mata. 

Csapó Margit, Bognár Edith és Lia 

Ley elsőrendü táncosnők számai ké- 

pezik. Az előadáson szinre kerül még 

az S. O. S. cimü énekes blüett és a 
Zsufolt fülke cimü bohózat. Az elő- 

adás este tiz órakor kezdődik. 

* A Rózsakedvelők Egyesülete 
február hó 8-án délután hat órai 
kezdettel a Tiszti Kaszinó helyisé- 
geiben virágtombolával egybekötött 
teadélutánt rendez. Külön belépti- 
dij nincs, csupán a tombolajegy 
vétele kötelező. 40 lei. A belépésre 
jogositó tombolajegyek elővételben 
kaphatók: a következő virágkeres- 
kedésekben: Ostern, Marschal, 
Agátsy, Dobranszky, Reihelt, Bo- 
zits, Deutsch, Reihelt, Bauer és 
Arnold és a következő cégeknél: 
Skoday B., Rosenthal porzellan ke- 
reskedés, Lidolt V., Beitz N., Mir- 
csetics M., Gea Krayer, Dénes és 
Pollák, Nenadovits S., Österreicher 
J., Pfendt J., Ludwig L. 
- öÖnként jelentkezett a harmadik 

rabló. A budapesti főkapitányságon 

tegnap délelőtt önként jelentkezett 

Dávid József, a gubacsi uti posta- 
rablás harmadik tettese, aki tudva- 

evőle ezükésben olk Kihallgatása 
, tisztában volt 

azzal, hogy ugyis hamarosan elfogják 

és ezért inkább önként jelentkezett. 

Azonnal őrizetbe vették és utána meg- 

kezdték részletes kihallgatasás 

- A rejtélyes zsák dohány. Néhány 

hét előtt ismeretlen tettesek betörtek 

a rendőrségi épület és a szinház köze- 

lében levő dohánytőzsdébe. A detek- 

tiveknek sikerült kideriteni, hogy 

Fischer Adolf gyárvárosi lakos 

dohánnyal házal. Fischer azt vallotta, 
hogy a dohányt egy Magyar nevü 

házalótól vásárolta, aki viszont azt 

mondotta, hogy a dohányárut Russ 

Tódor, a Vadászerdei uton levő Vesta 
petroleum lerakat egyik munkásától 

kapta. Russ azt hangoztatta a rendőr- 
ségen, hogy néhány nap előtt a telep 
udvarán egy zsákot talált 

különböző áruk voltak. Rövid nyomo- 

zás után kiderült, hogy a Vesta-petro- 

leumlerakat udvarán néhány nap előtt 
Neu he imer János hidasligeti 

kereskedő egy hordó petreleumot vett 

és akkor felejtette ott a zsákot, mely- 

ben üzlete számára vásárolt áruját 

tartotta. A még meglevő árut vissza- 

adták a kereskedőnek, Fischer, Ma- 
gyar és Russ ellen pedig meginditot- 

ták az eljárást. 

* Néviegyek előfizetőink részére 

malyb 

Névjegyre mindenkinek szüksége van 

HTa sokan mégsem csináltatnak, anna! 
ka, hogy visszariadnak a magas költ 

ségektől. Ez a körülmény inditott 

atra a Déli Hirlap kiadóhivatalát 

1egy kizárólag előfizetőinek lehetővé 

egye száz darab névjegynek ötver 
leiért való beszerzési lehetőségét 

Minden előfizető, aki nincs hátra 

lékban, vagy hátralékát most 

kifizeti, a Déli Hirlap Szentzyörgy 

réri kiadóhivatalában ötven lelért ren 
delhet tetszésszerinti - minták a ki 

idóbivatalban rendelkezésre állanak- 

agyságban és szöveggel száz daral 

névjegyet. Ez a kedvezmény termé 
szetesen vidéki előfizetőinket is meg 
lleti, akik postán is megrendelhetik a 
névjegyet ötven lei és postaköltség ci 

vén tiz le! előzetes beküldése ellené 

ben. * 33 
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Grünbaum Soma temetése. A 

tragikus körülmények között elhunyt 

Grünbaum Soma vezérigazgatól 

nagy részvét mellett tegnap délután 

temették el vzoben A temetésen az 

összes egyesületek és intéz e 

amelyeket az elhunyt vezetett, képvi 

telve voltak. Temesvárról is sokan 

e részt a temetésen A Krassói 

fak tósá nevében 

az elhunytat Nikolits Dániel bu- 
csuztatta, mig az Erdélyi és Bánsági 

Kereskedelmi Testületek Szövetségé- 
lek gyászát Kun Richárd elnök tol- 

nácsolta. A gyászszertartást Lenke 

Ar. lugosi főrabbi végezte. 

- A szegény szolgáknál kezdik. A 

temesvári rendőrséghez tegnap ren- 

delet melynek alapján a 

ődik a fokoza- 

tos leépités. gerint február elsején 

a következő hét szolgát bocsátják el a 

rendőrség kötelékéből: Sarbu János, 

milip József, Navineantu Afémie, 

Marcusanu János, Bodrojeanu Miklós, 

Lingurar Karolina és Stoicu Pált. A 

rendőrség szolgálatában mindössze 

két szolga marad. 

A fogházban ült, mialatt minden- 

felé keresték. Ocsán Vazul, aki a 
Józsefvárosban a trénkaszárnyában 

lakik, néhány hét előtt feljelentést 

tett a rendőrségen, hogy Csonka 

József, akinek éjjeli szállást adott, 

ellopta 8.000 lei készpénzét és 14.000 

leiről szoló takarékkönyvét. A rendőr- 

ség Csonka kézrekeritésére megindi- 

totta a nyomozást, azonban nem tud- 

ták elfogni. Most azután kiderült, 

hogy Csonka az ügyészségi fogház- 

ban van, ahova a csendőrök kisebb 

vétség miatt bekisérték. 
Valótlan hir Ostenburg ezredes- 

ről. Ostenburg Gyula ezredesről 

a budapesti lapok közlése nyomán az 

a hir terjedt el, hogy elvállalta a 
magyar fascistapárt vezetését. Osten- 

burg Gyula ezredes, aki beteg volt, 

csak most értesült a budapesti lapok 

hiradásáról és kijelentette, hogy távol 

áll tőle minden olyan gondolat, mint- 

ha a magyar fascistapárt vezetését 

elvállalná. 

-A rónáci Vulturii Sportegyesület 

február 8-án délután 3 órakor a 

Leinféle vendéglőben tartja rendes 

évi közgyülését, melyre a tagokat 

ezuton is meghivja a vezetőség. 

Munkanélküliek tüntetése. A cson- 

grádi városháza előtt tegnap nagy 

munkanélküli tüntetés volt. A tünte- 

tők behatoltak a városházára és az 

elpolgármester szobájába ántottal 

Erre ő 
amely megtisztitotta a munkanélkü. 

liektől a városházát, azonban nem 

oszoltak szét ugy, hogy a tüzoltóság- 

nak vizsugárral kellett a tüntetőket 
szétkergetni. Ujpesten a városháza 

előtt szintén munkanélküliek tüntet- 

tek. Kiderült, hogy a munkanélküliek 

központi bizottsága aláirással röpcé- 
dulákat osztogattak és izgatták a 

mnukanélkülieket. Ujpesten is a rend- 
őrség oszlatta szét a tömeget. 

- Kulturdélután. A Gutenberg mü- 

kedvelőtársaság vasárnap, február 1- 

én, délután 5 órakor a nyomdászott- 

hon termében tartja hetedik kultur- 

délutánját. A gazdagon összeállitott 

müűsor két szinielőadást, tudományos 

előadást, magánének és egyéb tréfás 

szórakozást tartalmaz 

- Temesvárra is ráférne. Chiap- 
pe párisi rendőrfőnök rendkivül szi- 

goru csendrendeletet adott ki. Esze- 

rint este tiz órától reggel hat óráig 

Páris területén minden autótülkölés 

tílos. A rendelet ellen vétőket sulyo 
san mgbüntetik és még szabadság- 

vesztés is vár reájuk. A motorkerék- 

páraknak tilos a főváros területén 

kipuffogót használni. 

után tilos rádióhangszórót 

venni, gramofonon játszani vagy más 

hangszerrel zavarni az éjszakai nyu- 

galmat. 

- Bethlen István tanácskozásai. 
Bethlen István gróf magyar mi- 

niszterelnök tegnap egy óra hosszat 

tartó tanácskozást folytatott De 

Vienne francia követtel, majd báró 

Schön budapesti német követet fo- 

gadta. A tanácskozás gazdaságpoliti- 

kai kérdéssel állott összefüggésben. 

majd Bethlen bécsi utja is szóba ke 
rült. i 

- Szivtelen királyi nagyapa. Stock- 

holmból jelentik, hogy a svéd király 

hosszas tusakodás után megtagadta 

unokájától, Le n art hercegtől azt, 

hogy feleségül vegye Karin Nis 

wandt stockholmi polgárleányt. A 

király aggodalmát fejezte ki, ha a 
házassághoz megadja az engedélyt, 
akkor ez precedens lesz többi hat fiu- 

unokája előtt. A stockholmi polgárság 

körében nagy az elkeseredés, mert 
már biztosra vették a házasságot. A 
fiatal hereeg és a leány, akit el akart 

venni, gyermekkeri jetzétára vol- 

tak an] 

e A DÉLI HIRLAP BUDAPESTEN 

allandóan olvasható m dunpart! Eri. 
el szálloda halljában. 

BRISTOL-SZÁLLODA 
Budapest 
legszebb pontján, a 

0UNA-PARVTON 
Uj vezetés mellett ajánlja: 

Előkelő, patinás szállodájának 
önyörü szeobált gazda: gy sági 

vzoryotna ne megfelelő polgári árakon 

Egy ágyas ut P. e 

k té skai dunaparti . 4-40 : 
ezl . 20-24. 
éel 15-18. 

A lebb szobák árai füré észobával 
értendők. Mind 

sal, vajjal P.I20 
Kitünő ebéd vagy vacsora P. 240 
Kitünő ebéd vagy vacsera 

enü előél P. - 

EZEN LAPRA 
kivatkorással a szobaárakból kül 
emgedmény. Szobarendelés ebetölei 
-3 naáppal előbb eszkő. ő. 

ye szálloda 
s a leggyöny n 

a Dunára és a budal hegy a7 

III 
Női divatáruház 

é Kérjük kirakatainkat megtekinteni 

szombaton és vasárnap 

Megnyilik hétfőn, február 2-án 
- Temesvár - A józsefvárosi templommal szemben 
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A Temesvári Munkástestedző 

yesület beadványt intézett a vá- 

si állandó választmányho
z es kérte, 

gy azt a területet, amelyen jelen- 

z a sportpálya áll, további harminc 

e adja a város bérbe az e
gyesület- 

Az állandó választmán
y tegnap 

árgyalta a beadványt, azonban 
nem 

hozott döntést és azzal
 a legközelebbi 

lésen foglalkozik. 

Ci közkut a Gyárvárosban. A 
gyárvárosi Gát- és Kisgátsor lakói 
kéretmet inténtek a városi vezetőség- 

hez, hogy létesitsen a két utca talál- 

kozásánál közkutat. A városi vizveze- 

éki igazgatóság a kérelmet pártoló- 

állandó válasz! 

mány elé és az tegnap tartott ülésén 

ugy döntött, hogy az uj közkutat ha- 
adéktalanul álliteák fel. 

* Jakabffy B. V. február hó 3 án 

nj tánctanfolyamot nyit. Diákoknak 

délután 6-8-ig, felnőtteknek 9-11-ig. 
Beiratkozás naponta 4-8. Bulev. Ber- 

thelot (Koseuth L.) 31. szám alatt. 

VvVakmnerő rablás Kenéz község- 

ben, Temeskenéz községben a napok- 

ban vakmerő rablótámadás történt. 

Banditák éjjel behatoltak Flueras 

Manoil kenézi gazdálkodó lakásába és 

4a gazda pénzót követelték. A gazda 
eleinta megtagadta a pénz átadását, 

mire a betörők halállal fenyegették 

meg a gazdát és feleségét. Azután át- 
kutatták az egész házat és a naptán 

ban elrejtett 38.000 leit találtak. A 
pénzt 2 rablók magukhoz vették, majd 

a bázaspárt megkötözték és elmene- 

kültek. Reggel a szomszédoknak fel- 
tünt, hogy a házaspár lakása nyitva 

van, Rosszat sejtve beléptek és akkor 

gtalálták a bakötött gazdát és 
feleségét. A rablótámadáseról jelentést 
tettek a csendőrségnek, amely a ban- 
diták kézrekeritésére nyomozást indi- 

tott. 

5. oldal 

Kiméletlenül folytatja 
Ghandi a harcot az angol hatalom

 

urai ellen India teljes függetlenségéért 
Bombayból érkezett jelentés sze- 

rint a fogságból szabadult Ghandi 

ugy nyilatkozott, hogy Macdonald 

angol miniszterelnök ajánlatát nem 
tartja elfogadhatónak. A naciona- 
lista kongresszus hir szerint som- 

más uton már elutasitotta ezt az 

több millió font értékü külf
öldi szö- 

vetet értékesitsék. Ghandi éerre 

nem volt hajlandó és makacs
ul ra- 

gaszkodik a teljes bojkott
hoz. 

Azt kivánja, hogy a ker
eskedők a 

külföldi szöveteket semmisitsék meg 

és amikor majd kivivják India füg- 

ajánlatot A bombayi szö tk 
kedők arra kérték Ghandit, enged- 
je meg, hogy a raktáraikon levő 

getlenségét, akkor a keresked
ők ezért 

megfelelő kárpótlást kapnak. 

- 

A SPANYOL JÁRVÁNY TERJE- 
DÉSE Az egész világon szinte jár- 

ványszerü mérteket öltött a spanyol 
nátha. Prostean Oktavián dr. városi 

főorvos személyes tapasztalatai és a 

hozzá beérkezett jelentések alapján 

megállapitotta, hogy Temesvárott in- 

fiuenzajárvány ninesen és ecsak szór- 

ványosan fordultak elő megbetegedé- 
ek. 

- A karánsebesi Filharmonikus 

egyesület tagjai Nándorhegyen jól 
sikerült hang yt deztek. A 
filharmonikusok zenekarát Palik 
mérnök, mig az énekkart Suciu 
Melitta asszony dirigálta. Schmidt 
Anni asszony, Pavelka József és 
Katz Ignác énekszámainak nagy 
sikere volt. A filharmonikusok mü- 
kedvelői az előadott szindarabbal 
szép hatást értek el és abban Mül- 
ler Miklós, Gutsechmidt Rózst, 

Stoll Ferenc, Wirich Kató, 
Schwarz Gizella, Palik László, Da- 
lea Mária, Heinzl Ernő, Rechnitzer 
Lola és Sauer József igen hatáso- 

san szerepeltek. 
= Zzsombolyai gazda aranylakodal- 

ma. Wenzel Ferenc zsombolyai gaz- 

dálkodó és felesége ma ünneplik 

Nem minden cipőpaszta 

Pyram-paszta" 

any zsombolyai 

templomban Neff Ferenc apátplébá- 

nos ebből az alkalomból ujból meg- 

áldotta a házaspárt. A jubiláns há- 

zaspárt számosan keresték fel szeren- 

csekivánataikkal. 

* Karácsonyi álom a temesvári 

szinpadon. A temesvári Katolikus 
Nőegylet értesiti az igen tisztelt kö- 

gőönséget, hogy a Karácsonyi álom 

eimű balett szinházi előadása február 
elsején, vasárnap este félkilenc óra- 

kor kezdődik, tekintettel arra, hogy 

délután a magyar szintársulat tart 
előadást. A vasárnap esti első előadás 

után február másodikán, hétfőn dél- 
után öt órai kezdettel és mérsékelt 

helyárakkal a látványos balett máso- 

dik szinházi előadása lesz. 

- A kávéházak látványossági adója. 
A temesvári törvényszék érdekes elvi 

jelentőségüű döntést hozott. A törvény- 

szók itélete alapján a látványossági 

adót csak azok a zenés helyiségek 
tartoznak fizetni, ahol beléptidij van 

és ahol az ételek és italok árát zene- 

dij cimén felemelik. Eddig ugyanis a 

látványossági adót minden vendéglős 

és kávés fizette, akinek helyiségében 

zene játszott. A törvényszék döntése 

folytán tegnap óta csak a bárhelyi- 

ségek fizetik a látványossági adót, 

mig a zenés kávéházak, vendéglők és 

korcsmák már nem. 

- T ányos előadások. Stefa- 

nescu-Goanga egyetemi tanár a 

temesvári műegyetem és az Athae- 

neum előadássorozatában február el- 

sején délelőtt féltizenkét órakor a 

Tiszti Kaszinó termében a Feminiz- 

mus a pszihológia megvilágitásában 

cimen tart előadást. Kedden, február 

harmadikán Volbura-Poiana Nastu- 
ras A románok áldozatkészsége a vi- 

lágháboruban cimen értekezik. Mind- 

két előadásra meghivják a közönsé- 

get. Belépődij nincs. 

* Tényi Irén február 3-án uj tánc- 
tanfolyamot nyit. Tanórák kedd, pén- 

tek. Beiratkozni lehet Bul. Berthelot 

(Kossuth Lajosu.) 7. sz. a kezdő órá- 

kon. 

- Temesvár irószer és nyomtatvány- 

szükséglete. A város állandó választ- 
mánya a kiküldött bizottság előter- 

jesztése alapján ugy döntött, hogy 

Temesvár város 1931. évi papir, iró- 

szer és nyomtatványszükségleteit a 

Galambos. Cartea Romaneasca. Po- 
latsek, Cultura, a bukaresti Gestátt- 

ner és a Meteor cégnél, valamint a 

Helicon, Csendes és a Tipografia Ro- 

maneasca nyomdáknál szerzi be. 

Anz agrárreform áldozata, A Hp- 
pai gyhá községet amely 

mindössze háromszáz lelket számlál, 

az összeomlás réme fenyegeti, mert az 
agrárbizottság döntése megfosztotta 

földjeitől. A termőföldek helyett egy 

erméketlen területet utaltak ki az 

egyházközségnek. Az agrárbizottság 

döntését Boleantu Valér dr. 

prefektus ugyan felfüggesztette és el- 

rendelte az ügy felülvizsgálását, de 
az g irhi tig ujból h 4álhatlan 

földet utalt ki a kis egyháznak. A 

földosztás következtében megrendült 
egyház segitségére most Lippa társa- 

dalma is megmzozdult. A mozgalom 

meginditója Ihm Ferenc dr. és an- 

nak élén To perezer Imre dr. áll. 

A lelkes akció iménnyel járt, 

mert ugy a templomot, mint a pap- 

lakot villanyvilágitással látják el. A 

mozgalomban Lippa minden számot- 

tevő személyisége résztvesz és a kis 

egyház fentartása valószinüleg bizto- 

sitott lesz. 

Tolmáes hiányában elhalasztott 
árgyalás. A temesvári ügyészség 

Scholz József, a temesvári Gyapju- 
ipar részvénytársaság volt szövőmes- 
tere ellen a gyár kárára elkövetett 

különböző visszaélései miatt vádat 
melt és az ügyet tegnap tüzte tár- 
gyalásra a törvényszék Matei-Hiotu 

tanácsa. Azonban mivel ugy a vád- 

lott, mint a tanuk is csak németül be- 

széltek, a biróság tolmács hiányában 

a tárgyalást február huszonnyolca- 

dikára halasztotta, amikor is tolmács 

segitségével tartják meg a tárgyalást 

A halasztáshoz Róth Ottó dr, a 

Gyapjuipar ügyvédje is hozzájárult. 

- A Bánsági Magyar Közmüvelő- 

dési Egyesület első ismeretterjesztő 

előadása. Február 15-iki jelentős dá- 

tumként szerepel Temesvár kultur- 

mozgalmaiban. Ekkor rendezi a Bán- 
sági Magyar Közmüvelődési Egyesü- 
let első ismeretterjesztő előadását, 

amely iránt máris általános érdeklő- 

dés nyilvánul meg. Az egyesület szac 

bad liceunmszerü előadásai Temesvár 

g ágát belek lják a müvé- 

szeti, társadalmi és tudományos jel- 

legü kérdésekbe, amelyeknek az elő- 

adó utján való ismertetése a művelt- 

ség fejlesztését és a szellemi kincsek 

gyarapitását jelenti. A Bánsági Ma- 

gyar Közmüvelődési Egyesület 

február 15-től kezdve minden vasárnap 

délután a Magyar Házban kiváló 

külföldi, erdélyi és temesvári előadó- 

kat szerepeltet. Az előadásokra a be- 

lépőjegyek olyan minimális össze- 
güek, hogy azokat mindenki végig- 

hallgathatja. 

- Magyarellenes botrány az ara- 
di városi közgyülésen. Arad város 
nagytanácsának közgyülésén a ro- 
mán tagok sulyos támadást intéztek 
a magyar tanácstagok ellen. Ugyan 
is Parecz Béla dr. és Kerpel 

Izsó magyar városi tanácsosok ja- 
vaslatot terjesztettek a közgyülés 
elé, hogy emeljék fel a városi 
nyugdijasok nyugdiját és adjon a 
város rendkivüli segélyt. Erre a 
román blokk tagjai azzal vádolták 
a magyarokat, hogy a javaslatot 
azért tették, mert többnyire ma- 
gyar nyugdijasokról van szó. Pa- 
recz Béla dr, majd Széll Lajos dr. 

erélyesen visszautasitották ezt a 
támadást és kijelentették, hogy az 
emberiesség kérdéséből nem lehet 
nemzetiségi kérdést csinálni. Nem 
a nemzetiség, hanem a belátás ve- 
zérelhet mindenkit ebben az ügy- 
ben. Az inditványt szavazásra bo- 
csátották, 14-14 volt a szavazatok 
állása és Lutai Kornél dr. pol- 
gármester döntő szavazatával el- 

utasitották az inditványt. 

e Husz százalék kedvezmény jár a 
Déli Hirlap minden előfizetőjének és 
olvasójának, aki óráját vagy krono- 

méterét Földessy Kálmán Dózsz 

atca 43 (bemenet a Jósika-utcában) 
kronométerkészitőnél megjavittatja 

Földessey nevét a határokon tul is x 

legelőnyösebben Ismerik, mint olyan 

emberét, aki nem mestere, hanem műü- 
vésze szakmájának. Sikerült vele meg- 
állapodást létesltenünk, hogy aki a 

Déli Hirlap szelvényével mála jelent 
kezik, az a megállapitott árból husz 

százalék kedvezményben részesül 
Ilyen szelvények korlátlan mennyi 
ségben állanak rendelkezésére előfize- 
tőinknek és olvasóinknak a Déli Hir- 

lap kiadóhivatalában. Minden 

óra javitásához 

kedvexmény. 

Dohánytermelők gyülése. Az Erdélyi 
Gazdasági Egyesület dohánytermelő 

szakosztálya február 7-én délelőtt tiz 

órakor Kolozsvárott az egyesület szék, 

házában a dohánytermelők részére 

nagygyülést tart. Erre nemzetségre 
való különbség nélkül meghivják a 

dohánytermelő közönséget. Az ülésen 

beszámolnak az idei bevetésről is. 

* Mécs László temesvári szavaló- 
estje. Mécs László. a messze föl- 
dön népszerü költő-pap, legközelebb 
Temesvárra is ellátogat és - mint 

jelentettük - a szociális misszió- 
társulat agilis rendezésében előadó- 
estet tart. Tegnap Mécs László 
Aradon járt és a Minorita-kultur- 

házban előkelő közönség jelenlété- 
ben müvész-estét rendezett, amely 
az igazi, forró siker megnyilatko- 
zása volt. Mécs László egy személy- 
ben müvész. költő és pap, akiben 
találkozik ez a hármas tehetség és 
akinek érces szava ugy csendül a 

szivekbe, mint valami hatalmas, 
tiszta üvegharang harangja. Az 
aradi nagy siker után kétségtelen, 
hogy Mécs László temesvári sze- 

replése. amely szerdán, február 
4-én este félkilenc órakor a Magyar 
Ház disztermében megy végbe, 
ugyancsak a költő-pap lelkes ün- 
neplésével és kivételes tehetségének 

őszinte elismerésével fog végbe- 

menni. 

e 

Hia Mradeani III, lakjon a Metropal.szállodábal 
Kényelmes, olcsó, elsőrendü kiszol- 
gálás. 100 minden komforttal beren- 
dezett ujonnan átalakitoti szoba. Egy 
ágyas utcai feen fütés és világitás- 

sal együtt 120 lei. 

köülön nutalványt 

adunk, mert csak Igy vehető igénybő



6. oldal 

- A temesvári betegsegélyző 
pénztár és a munkanélküliség. 
Sosdean Miklós a temesvári be- 
tegsegélyző pénztár igazgatója 

most késziti el az elmult évi sta- 
tisztikát. Ebből a kimutatásból ki- 
tünik, hogy a temesvári betegse- 
gélyző pénztár még az 1928. évben 
51.000 biztositott munkást, gazda- 
sági cselédet tartott nyilván. 1929- 

ben már a elolté száma 

1 sökkent. A ta- 
valyi kép még gomorubb, mert 
mindössze 37,000 egyén szerepelt a 
munkásbiztositó nyilvántartásában. 
Ez a szám pedig ebben az évben 
máris csökkent. A folytonos csök- 
kenésnek egyetlen oka, hogy a 
munkanélküliség folytán a munká- 
sok kiválnak a betegsegélyző pénz- 

tár kötelékéből 

? Február 14-én tartja a Lloyd- 
Klub összes termeiben az Előre 
Evezős egylet jelmezes álarcos bál- 
ját. A rendezőség körültekintő 
munkásságának köszönhető, hogy 
az érdeklődés egyre fokozódik. A 
mulatságon két zenekar játszik 
Aki még meghivóra igényt tart, 

ezt telefonon 423., 472. vagy 928. 
számok alatt jelentse be. 

= Miüsoros délután. A gyárvá- 
rosi Erzsébet Leányklub február 
1-én, vasárnap délután félöt órai 
kezdettel a Sörgyár nagytermében 
müsoros délutánt rendez, mely al- 
kalommal énekszámok és egyfelvo- 

násos szindarabok kerülnek elő- 

adásra. 

Butorvásaárlók üg1e 
faktérot lévő butorainkat 

helyszüke miatt 
olcson kiárus itjuik 
GYÖRFFY TESTVÉREK, 

műbutorasztalos 
1I.. RÉKASI UT 4 

= Tolvaj a padláson. Krem- 
per Károly Fröbl-utcta 24. szám 
alatti lakos feljelentést tett a rend- 
őrségen ismeretlen tettesek ellen, 
akik álkulccsal behatoltak a ház 
padlására és onnan mintegy 1000 
lei értékü fehérnemüjét ellopták. 
A vizsgálat megindult. 

Kifosztott kirakat. Seidl 
Adolf Preyer-utcai kereskedő meg- 
jelent a rendőrségen és feljelentést 
tett, hogy ismeretlen tettesek teg- 
nap éjjel kifosztották üzletének ki- 
rakatát. A tolvajok betörték a ki- 
kat ablaküvegét s a kirakatban ta- 
lálnató összes élelmiszereket elvit- 

ték. A tolvajok kézrekeritésére 
meginditották a nyomozást. 

= Rossz szomszédok. Tegnap éj- 
jel Zambó Sándor Sági-ut 9. 
szám alatti lakos összeverekedett 
Erhardt Antal szomszédjával. A 
verekedés hevében Zambó lapáttal 
betörte Erhardt Antal fejét, akit a 
mentők kórházba szállitottak. A 
vizsgálat megindult. 

* Ingyen gyorsirástanitás. Az 
első két őrán román gyorsirást in- 
gyen tanitok, hogy mindenki meg- 
győződjön rendszerem tökéletessé- 
géről és könnyüségéről. A román 
nyelv perfekt tudása nem okvetlen 
feltétel, miután a rendszer a kép- 
zelhető legkönnyebb és megtanu- 
lása nagyban hozzájárul román 

nyelvismereteink kibővitéséhez. A 

tanfolyam kedden, február 3-án 
este 6-7-kor veszi kezdetét a bel- 
városi müegyetem P. termében Nic. 
Magdu román gyorsirási tanár 
vezetése mellett. Az egész tandij 
csak 300 lei. 

s 

1931 február 1. 

Lövöldöző öőrült 
rettegésben tartotta az egész falut, 
több embert megölt és számos há- 
zat felgyujtott 

A spanyolországi Palmagos 
Yadrag községben egy meghibbant 
agyu paraszt garázdálkodása véres 
felfordulást okozott. Órákon át va- 

lósággal terrorizálta az őrjöngő pa- 
raszt az egész község lakosságát, 
amely képtelen volt a lövöldöző 

embert megfékeznii. A véres eset 
előzménye az volt, hogy a merény- 
lő paraszt egyik szomszédja nem 
volt hajlandó beleegyezni abba, 
hogy állatait az ő kertjén hajtsa 
keresztül. A perasztot ez annyira 
dühbe hozta, hogy revolvert rán- 

tott és szomszédja lábába lőtt. Az 
egyik járókelő ki akarta a veszeke- 
dő szomszédokat békiteni, mire a 
dühöngő paraszttól fejlövést kapott 
és azonnal meghalt. A vér látására 
a dühöngő ember teljesen elvesztet- 
te önuralmát és a nyilt utcán tom- 
bolni kezdett. Kezében revolverrel 

de berontott a községházára, ahol 

községi tanács éppen ülést tartott, 

majd vaktában lövöldözni kezdett 
és több embert sulyosan megsebe- 
sitett. Ezután a polgármester laká- 
sára rohant, ahol a polgármestert, 
ennek feleségét és tiz éves kisfiát, 
valamint a szobaleányt életveszé- 
lyesen megsebesitette. Ekkor már 

több falubeli ember üldözőbe vette 
a veszedelmes őrjöngőt, de nem tud- 
ták megfékeznii A paraszt tovább 
rohant és most a falu főutcáján az 
egyik épületet a másik után kezdte 
felgyujtani. Több épület teljesen 
leégett. Hosszas és felette izgalmas 
hajsza után a falu végén végre 
mégis lefogták a maga körül folyto- 

nosan lövöldöző őrültet. A csendőr- 
ség csak nehezen tudta megakadá- 
lyozni azt, hogy a falu népe a dü- 

höngőt meglincselje. 

* Az Astoria bár február havi szen- 
zációs müsora szombaton este mutat- 

kozik be. Kiemelkedő számok Lya 
M orena spitztáncosnő, a berlini 

Wintergartenből, Szendrey Irén 

keleti táncosnő, Hutter Irén spa 

nyol táncosnő, Pille Sugár és Ba- 
by Virág angol duett. Kiváló kisérő 

müsor. Okvetlen nézze meg. Igen olcsó 
mérsékelt árak, legfinomabb fajbo- 
rok butélia 100 leitől. Kiváló hideg 

büffé és elsőrangu meleg konyha. 

- Temesvári zenetanárnő sikere 

Bécsben. Cornea L. Alma, az ismert 

temesvári zenetanárnő, néhány nap 

előtt Bécsben a román zenéről elő- 

adást tartott, mellyel nagy sikert ara- 

tott. Az előadás előkelő közönség je- 

lenlétében folyt le és azon Bredi- 

ceanu Caius dr. bécsi követ és meg- 
hatalmazott miniszter, valamint a kö- 

vetség teljes személyzete is megjelent. 
Az előadáson Nicolaescu, Busada és 

Carcinean müködtek közre, akik Bu- 

sada, Dima, Brediceanu, Sabin Drai- 

goi, Enescu, Alexandrescu, Brailoi és 

Negrea müveit mutatták be. 

* Ha Temesvárra jön, kérje minde 

ütt az lugyenes tájékoztatót. (Con 
nectorul pris Timlikoxra.) 

Nem sikerül a parasztadósságokat 

rendezni. A Mezőgazdasági Hitelinté- 

zet megalakulása elé ujabb nehézsé- 

gek, gördültek és Madgearu mi- 

niszter a bukaresti nagybankok veze- 

tőivel tárgyalásokat folytatott, hogy 

a nagybankok adjanak nagyobb köl- 

csönt, amelyből a kormány a gazda- 

társadalom pillanatnyi helyzetén se- 

githetne. A nagybankok képviselői 

azonban kijelentették, hogy jelenleg 

bármilyen kölcsön folyósitása lehetet- 

len. Ellenben elhatározták, hogy em- 

lékiratban fektetik le nézetüket a gaz- 

datársadalom szanálására vonatkozó- 

lag. A gazdák ismét igéretet fognak 

kapni, de pénzt nem. 

* Uj tojás köszén, egyértékü a tojás- 

brigettel. Spitzer-féle fatelep. Te- 

lefon 3-90. 

- Razzia az öngyujtók után. Lu- 

goson a monopolhivatal ügynökei vat 

lóságos hajtóvadászatot rendeztek az 

utóbbi időben a le nem bélyegzett ön- 

gyujtók és tüzkövek után. Az ügynö- 

kök a felderitett esetekben magas 

összegü pénzbirsággal sujtják az ön- 

gyujtó tulajdonosokat. A pénzbünte- 

tések nem egyszer a tizezer leit is fe- 
lülmulták. 

o000 znnovai 

1000 arucsoporttal 

24 országból 

ege 
.... 

1931. évi lipcsei 
tavaszi mintavásár 
minden kereskedő részére az 

egyetlen számbavehető alkalom 
orientálódás és bevásárlás céljából 

árelüe 51-én kezdődlt 
elvilágositással szolg 

LEIPZIGER MESSEAMI, tEiPzia 
vagy tb. képviselője: 

ANGERBAUER JENŐ, Timisoare I. S. Cem 
ere 

Miért huzódik a román-magyar 
kereskedelmi szerződés aláirása. A 
román és magyar kormányok az 
1930 december 31-én érvényét ve- 

szitett ideiglenes kereskedelmi 
egyezményt 1931 március 31-ig 
meghosszabbitották. Érdekes, hogy 
a román-magyar kereskedelmi szer- 
ződésre vonatkozó tárgyalások már 
két hónapja befejezést nyertek, a 
szerződéstervezet elkészült, azon- 
ban a szerződést még mindig nem 
irták alá. Az Argus értesülése sze- 
rint Titulescu talált a szerző- 
déstervezeten kifogásolni valót. Vi- 
szont Magyarország mindaddig 
nem hajlandó a román fa import- 
jának könnyitéseket tenni, amig a 

szerződést Románia alá nem irja. 
- Jorga visszatér külföldről. Jor- 

ga Miklós, a bukaresti egyetem rek- 

tora, aki Párisban több előadást tar- 
tott, visszatér Romániába. Jorga 

február elsején Temesvárra érkezik 

és itt rövid ideig kiván tartózkodni. 

Szinház 
Sarkadi temesvári sikere. Sar- 

kadi Aladár, az örökké fiatalos mü- 

vész, akinek temesvári vendégjátékát 

zajos siker kisérte, ma délután külön 
örömet szerez a gyermekeknek is, 
amikor félnégy órai kezdettel a Dör- 

mögő Dömötör cimü zenés gyermek- 

bohózatban lép fel és a kicsinyeket 

mulattatja. Ma este zsufolt ház tapsol 

majd a Tatárjárásban Wallerstein 

tartalékos hadnagynak, akit Sarkadi 

alakit. A temesvári szinházban na- 
gyon sok szinész játszotta Waller- 
steint, de a régi korszak Wallerstein- 

jét Sarkadi Aladár alakitásában kell 
megnézni. Vasárnap a magyar szin- 

ház csak két előadást tart. A délelőtti 

matiné, a katolikus Nőegylet főpró- 

bája miatt elmarad és igy csak dél- 

után tartanak két előadást. Délután 

félhárom órakor Lehár egyik legszebb 

operettje, a Cigányszerelem kerül 

szinre és öt órakor pedig az Alvinczy 

huszárok cimü operettujdonságot ad- 

ják elő Sarkadi Aladár bucsufelléptét 

vel. 

Vágó Béla meghalt. A magyar szi- 
nészetnek nagy gyásza van Vágó 

Béla, a budapesti Magyar szinház ki- 

tünő szinésze és rendezője, tegnap 

délelőtt az Ádám klinikán hatvanegy 
éves korában meghalt. Vágó Béla 

Aradról került fel Budapestre és a 
magyar szinészetnek rendkivül érté- 

kes tagja volt, aki évtizedes müködése 

alatt sok diadalt hozott a magyar 

szónak. Halálát cukorbaj okozta. 

. " 

Szinházi műsor: 

félnégy órakor: 

Dörmögő Dömötör. 

Szombat te ilee órakor: Ta- 
tárjárás. 

Vasárnap délután félhárom órakor: 
Cigányszerelem. 

Vasárnap délután öt órakor: 

vinczi huszárok. 

Szombat 

Al- 

Mnr 

Mozik mai müűsora. 

Forum: Repülő menyasszony. (Be- 

szélő, zenés és éneklő film.) 

Belvárosi mozi: A dicsőség 

(Beszélő film.) 

Gyárvárosi mozi: 

film.) 

Erzsébetvárosi mozi: 

utja. 

A levél. (Beszélő 

Kabaré. 

Mehalai mozi: Megtért bünös. 

.
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Szombat. (Január 31.) Budapest. 
óra l15: Az első honvédgyalogez- 

zenekarának hangversenye. 9 

ra 30: Hirek. 9 óra 45: A hangver- 
seny folytatása. 12 óra: Déli ha- 

rangszó az Egyetemi templomból. 
12 óra 5: A Mándits szalonzenekar 

angversenye. 12 óra 25: Hirek. 12 

adása. 5 óra 30: A Rádióélet ifju- 

sági előadása. 6 óra: A keringő fej- 
lődése. Farkas Imre előadása az 

alakult zenekar 
7 óra: Gramo- 
Balassa Imre 

hangverseny az operaház tagjaiból 

alakult zenekar közremüködésével, 
ica Lajos és cigányzeneka- 

Gallért szál- 

zene. 12 .- 

óra: Román és könnyu 
15: Délutáni hangverseny. 7 óra: 
ramofonzene. 8 óra: Operett-est. 
Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 12 
óra: Déli hangverseny. 3 óra 25: 

ramofonzene. 5 óra 15: Délutáni 
hangverseny. 7 óra 35: Bambó Jenő 

és cigányzenekarának hangverse- 
nye. 10 óra 40: Szórakoztató zene. 
Belgrád. 11 óra 25: Gramofonzene. 
12 óra 35: A rádiózenekar hangver- 
senye. 4 óra: Gramofonzene. 5 óra: 
A házi zenekar hangversenye. 6 
óra: Gramofonzene. 8 óra: Esti 
hangverseny. 10 óra 20: Kávéházi 
zene. Kattowitz. 4 óra 10: Gramo- 
fonzene. 6 óra 15: Gyermekhang- 

verseny. 8 óra 30: Könnyü zene. 10 
óra 15: Esti hangverseny. 11 óra: 
Tánczene. Langenberg. 5 óra: Ope- 
rettrészletek. 12 óra: Jazz-band. 
Milánó. 4 óra 45: Gramofonzene. 7 
óra 30: Tarka hangverseny. 8 óra 
30: Könnyü zene. 8 óra 45: Ope- 
rettelőadások. Pozsony. 6 óra 30: 
Zongorahangverseny. 7 óra 30: 
Hoffmann meséi cimü opera elő- 
adása. Prága. 6 óra 25: Enekhang- 
verseny. 7 óra 20: Tamburica hang- 

verseny. Róma. 5 óra: Zenekari 
hangverseny. 9 óra: Operaelőadás. 

Strassburg. 7 óra 15: Gramofon- 
zene. 8 óra 30: Zenekari hangver- 

seny. 9 óra 30: Operarészletek. 11 
óra 30: Tánczene. Stuttgart. 4 óra 

330. Operettrészletek. 7 óra 20: Szó- 
rakoztató zene. 8 óra 5: Viktoria 
cimü operett előadása. U 
Vasárnap. (Február 1) Buda- 

pest. 10 óra: Református istentisz- 
telet. 11 óra: Egyházi zene és szent- 
beszéd a Várkápolnából, utána az 
operaház zenekarának hangverse- 

ve Relle Gábrielle (ének) közre- 
muüködésével. 2 óra: Gramofonzene. 

3 óra: Mesék. 4 óra 10: Rádió sza- 
badegyetem. 5 óra 15: A fővárosi 

/ 

Allást keres 
tegyen közzé egy 

apróbirdetést a 
DÉLI! HIRLAP-ban 

zenekar hangversenye Szabó Luj- 
za, Laurisin Lajos és Svéd Sándor 
közremüködésével. 7 óra 30: Tréfás 
előadás. 8 óra: Operett előadás, 
majd Bura Sándor és cigányzene- 

karának hangversenye a Royal ká- 
véházból. Bukarest. 10 óra 45: Egy- 
házi zene. 11 óra: Zenekari hang- 
verseny. 12 óra: Gramofonzene. 4 
óra: Román és könnyü zene. 7 óra: 
Gramofonzene. 8 óra: Hegedüszóló. 

8 óra 45: Hangverseny. 9 óra l5: 
Cimbalomszóló. Bécs. 10 óra 30: 
Énekhangverseny. 11 óra 5: A bé- 
csi szimfonikusok hangversenye. 1 
óra 5: Gramofonzene. 3 óra 5: Dél- 
utáni hangverseny. 5 óra 30: Ka- 
marazene. 7 óra 40. Operarészletek 

Kiurina Berta kamaraénekesnő és 
Maiki György kamaraénekes köz- 
remüködésével. 10 óra 20: Machó 
Gusztáv és zenekarának hangverse- 

nye. Belgrád. 11 óra: Gramofonze- 
ne. 12 óra 30: Zenekari hangver- 
seny. 4 óra: Gramofonzene. ő óra 
0: Nemzeti dalok harmonika kisé- 
rettel. 8 óra: Nemzetközi énekhang- 
verseny. 10 óra 20: Gramofonzene. 
10 óra 50: Kávéházi zene. Leipzig. 
8 óra 30: Dalok. 9 óra 10: Balett- 
zene. Utána tánczene. Langenberg. 
4 óra 30: Délutáni hangverseny. 7 
óra 45: Zenekari hangverseny, 
majd tánczene. Milánó. 4 óra 
perettelőadás. 7 óra 30: Tarka 
hangverseny. 9 óra: Operaelőadás. 
Morva-Ostrava. 10 óra 20: Könnyü 
zene. München. 7 óra: Schrammel- 
zene. 8 óra: Esti hangverseny. 9 
óra 30: Előadás, utána tánczene. 
Prága. 9 óra: Népszerü hangver- 
seny. Róma. 2 óra: Operaelőadás. 8 
óra 40: Operettelőadás. Strassburg. 
7 óra 15: Zenekari hangverseny. 8 
őra 30: Opera-est. 1lóra 30: Táne- 

zene. Stuttgart. 7 óra 10: Ének- 
hangverseny. 7 óra 45: Csellószóló. 
9 óra 15: Népszerü hangverseny. 
10 óra 55: Tánczene. Toulouse. 10 
Ara: Opera és vigopera részletek. 
11 óra 15: Zenekari hangverseny. 
Varsó. 7 óra 50: Gramofonzene. 8 
óra 30: Hegedühangverseny. 9 óra 
30: Népszerü hangverseny. 11 óra: 

Tánczene. 
Hétfő. (Február 2.) Budapest. 9 

óra 30: Ünnepi szentmise a Koro- 

7. oldal 

názási templomból. 11 óra 15: Gö- 
rög-katolikus istentisztelet, utána 

az operaház zenekarának hangver- 

senye Bársony Dora (ének) közre- 

üködésével. 2 óra: Gramofonze- 
ne. 4 óra: Mesék. 4 óra 30: Előadás, 
majd Bura Károly és cigányzene- 
karának hangversenye. 6 óra: Az 
első honvédgyalogezred zenekará- 
nak hangversenye. 7 óra lő5: Kiss 
Ferenc előadói estje. 8 óra 20: Ze- 
nekari hangverseny. Utána a Fejes 
szalonzenekar és Toll Árpád ci- 

yzenekarának hangversenye 

almár Pál (ének) közremüködésé- 
vel. Bukarest. 12 óra: Gramofonze- 

ne. 4 óra: Zenekari hangverseny. 7 
óra: Gramofonzene. 8 óra: Saxo- 
phonszóló. 8 óra 46: Kamarazene 
Bécs. 11 óra: Gramofonzene. 3 óra 
20. Délutáni hangverseny. 7 óra 35: 
Bár-zene. 8 óra: Operettelőadás. 10 
45. Tánczene. Belgrád. 11 óra 

25: Gramofonzene. 12 óra 45: Zene- 

kari hangverseny. 4 óra: Gramo- 

fonzene. 5 óra: Citerahangverseny. 
6 óra: Jazz-band. 8 óra: Nemzeti 

dalok. 8 óra 30: Hangverseny. 10 

óra 20: Zenekari hangverseny. 
Langenberg. 5 óra: Gramofonzene. 

8 óra 5: Zenekari hangverseny. 
Milánó. 5 óra: Gramofonzene. 7 óra 
30. Tarka hangverseny. 8 óra 30: 
Szórakoztató zene. 9 óra: Hsti 
hangverseny. 10 óra: Vigjáték, 
majd könnyü zene. Morva-Ostrava. 
A 35: Zongorahangverseny. ő 

óra 55: Olasz népdalok. 10 óra 20: 
Szórakoztató zene. Prága. 8 óra 40: 

Szimfonikus hangverseny. Róma. ő 
óra 30: Zongorahangverseny. 8 óra 
40: Operettelőadás. Strassburg. 5 
óra 45: Gramofonzene. 7 óra 15 
Gramofonzene. 8 óra 30: Zenekari 
bangverseny. 9 óra 30: Szórakoz- 

tató zene. Stuttgart. 4 óra 20: Ze- 
nekari hangverseny. 8 óra 5: Nép- 
szerüű hangverseny: 11 ó. 10: Tánc- 

e. Toulouse. 8 óra: Zenekari 
hangverseny. 8 óra 15: Dalok. 8 óra 
45: Szólók. 9 óra: Énekhangver- 
seny. 10 óra: Kávéházi zene. 12 
őra. Szórakoztató zene. 12 óra 30: 

mTáneczene. Varsó. 5 óra 45: Könnyü 
jene. 7 óra 50: Gramofonzene. 8 óra 
20 A vig özvegy cimü operett elő- 

adása. 11 óra: Táneczene. 

Közgeazdasáng 

Aziparcikkek olcsóbbodása 
érdekében Manoilescu miniszter szindiká- 
tusokba tömöriti az egyes iparágakat és 
hadat üzen a kartelleknek 

Manoileseu ipari és kereske- 

delemügyi miniszter nagyjelentő- 
ségü törvényjavaslaton dolgozik. A 
miniszter, aki hetek óta különböző 
nagyipari érdekeltségekkel folytat 
tárgyalásokat az árcsökkenés ke- 
resztülvitele érdekében, most törvé- 
nyes alapon igyekszik ezt a kér- 
dést rendezni. Az uj törvényjavas- 

lat az egyes iparágakat szindikali 
zálni kivánja és a szindikátusba 
való tömörülést a miniszter bizo- 
nyos feltételek mellett kivánja ke- 

tülvinni. A szindi ba tömö- 
rülő iparágak az államtól szállitási 
és más kedvezményben fognak ré- 

szesülni, azonban a szindikalizálás 

teljesen kizárja a kartellszerü ala- 
kulásokat és főképpen azt, hogy az 
egyes ipari csoportok az ipari ter- 
mékek árát kartellizálja. A javas- 
at rendkivül sulyos intézkedéseket 
tartalmaz azok ellen, akik az árak 
kartelizálását elősegitik vagy a kar- 
tellizálást végrehajtják. A minisz- 
ter ilyképpen kivánja az ipari cso- 
portokat a kartellérdekeltségek kö- 
réből kivonni és az általa kezdemé- 
nyezett árredukciót keresztülvinni. 

A javaslattal a parl t már leg- 
közelebb foglalkozik. 

Csőd egy aradmegyei pénzintézet 
ellen. Az aradi törvényszék elren- 
delte a csődöt a gyoroki Arad- 

Hegyaljai Takarékpénztár ellen. A 
bank már régebben került anyagi 
zavarokba, azonban magánegyezke- 
dési kisérletei sikerrel kecsegtet- 

tek, hitelezőinek többségével már 
megállapodást is létesitett és az 

első Evóta február elsején vált ese- 
dékessé. Két hitelező azonban csö- 
db kért és a törvényszék azt elren- 
delte. A csődhatározatot az érde- 
keltek a temesvári táblához meg- 
felebbezikk Csődtömeggondnokká 

a biróság Miclosi Emil dr. aradi 
ügyvédet, helyettessé Furdiu 

József dr. ügyvédet nevezte ki. 
Megindult a külfölddel az után- 

vétes forgalom. Az összes romániai 
postahivatalok a külfölddel felvet- 
ték az utánvétes csomagszállitási 
forgalmat. Igy Ausztriába, Bel- 
giumba, Csehszlovákiába, Dániába, 
Svájcba, Franciaországba, Német- 
szágba, Norvégiába és Tuniszba 

tizezer lei értékig, Jugoszláviába 
kilencezer lei, Olaszországba és a 

Vatikán-államba nyolcezernyolc- 
száznegyven, Hollandiába nyolc- 
ezernyolcszázötven, mig Magyar- 
országba nyolcezer lei makszimális 
értékig lehet utánvétes csomagokat 
feladni. Az utánvételi összeget az il- 

lető állam valutájában kell feltün- 
tetni és azt leire számitják át. Az 
átszámitás a következő kulcs alap- 
ján történik: schilling 23 lei 77 
bani, belgas 23.50, cseh korona 5.-, 

dán korona 45.35, francia frank 

6.63, svájci frank 32.72, német már- 

ka 40.14, lira 8.83, dinár 2.98 nor- 

vég korona 43.30, holland forint 
68.-, lengyel zloty 19.0, spanyol 

pezeta 19.-, pengő 29.48. Az után- 

vétes forgalmon kivül, a fent elso 

rolt országokba értékleveleket is 

lehet küldeni: A külföldi utánvéte 

forgalom céljára a posta külö 

nyomtatványokat készitett. A for 

galom a mai naptól kezdve meg 

nyilt és az összes romániai posta 

hivataloknál adhatók fel utánvétes 

csomagok és értéklevelek. 
Devizák árfolyama. Zürichben a le 

30725, Párisban 15.15. Mai árfolyamok 

A következők: angol font 816.50, dol- 
lár 168.20, hollandi forint 67.80, dinár 

2.99, francia frank 6.6150, olasz lira 

88150, cseh korona 4.9950, német márka 

40.03, osztrák schilling 23.69, magyar 

pengő 29.43, svájci frank 32.61, belgas 

(öt belga frank) 23.46. 
A budapesti tőzsde jegyzései. 

nuár 30.) Leszámitolóbank 88.5, Ke 

reskedelmi Bank 101.5, Angol-Magyar 

Bank 72, Magyar Hitel 63.9, Pesti Ha- 
zai 169, Drasche 105, Csáky-Prack- 
falvi 9, Urikányi 76, Rima 50.5, Salgó 

342, Általános Köszén 446, Beocsini 
129, Nasici 94.5, Spedium -, Szikra 

265, Ganz Danubius 46.5, Magyar Cu- 
kor 87.75, Déleukor 92, Lipták - 

(Ja- 

Szerkesztői üzenetek 

Resica. Báró Ambrózy Andorné, 
Timisoara, Bulev. Eroilor de Tisa. 
K. M., Rónác. Sorsjegye eddig 

nem nyert. Az utolsó huzás április 
Isején lesz. Sziveskedjék akkor uj- 

ra érdeklődni. 
Ch. K, Oravica. Az előbbi üze- 

net Önnek is szól. 

[4 [ a hires magyar költő Temesvá- 

rott a Magyar Házban szavaló- 

estét rendez este fél 9 órakor 



8. oldal 

Olcsóbb lett 
az apróhirdetés 

EK nyomasztó gazdasági viszo- 
uagokra való tekintettel, amikor 
minden lei többletkiadás számitás- 
Ba jön, a Déli Hirlap kiadóhivatala 
sihatározta, hogy az apróhirdetések 
Mmijtételeit leszállitja. 

Ezentul egy szó ára két lei, 
vastagabb betüvel négy lei, leg 
Elsebb aprhirdetie ára Husz lei. 

Mindazoknak, akik állást ke- 
zesnek vagy akik elfoglalható 
llást hirdetnek, apróhirde- 
lését ötven százalékos kedvez- 
ménnyei közöljük. Tesszük ezt, 
megy a nagy munkanélküliség kö- 

mepette az állásközvetitést olcsóbbá 
fegyük. Az ilyen állásközvetitő hir- 
Metés ára tiz szóix tiz let 

hirdetési dij minden esetben 
slőre fizetendő, mert a szám- 
fakiirás és pénztezedő elküldése 
nöltséggel jár. 

a 

oligés hirdetések cimét 
a kiadóhivatal nem közölleti. Ilyen 
Eirdetésekre a jeligével ellátott 
trásbeli ajánlatot kell beküldeni. 

. 

jJózsefvárosban apróhir- 
Hetéseket eredeti áron felvesz a 
Déli Hirlap részére: March-trafik, 

Kiüttel-tér 1. 

A Gyárvárosban: Kardos- 
éke Kossuth-tér. 

Jósnő a Posta-utcából elköltözött 
Józsefváros, Bonnáz utca 16, 

I. emelet 

Házosság 
Árvaleány 

vagyok, nyolcvan hold földem, szöllőm, 
készpénzem van. Férih nné 
Fényképemet, cimemet megküldi Nagy 
Jenő, Budapest, Rákóczy-ut á2 

Hölgyeim! 
Uradalmi intéző létemre nincs megfe- 
lelő ismeretségem! Nősülnék! Bizal- 
mas adataimat megküldheti Nagy 25 
Budapest, Rákóczy-ut 57 b. 

Középkoru özvegy 
diplomás épitési vállalkozó teli mun- 
kakedvvel,akarással, házasság céljából 
megismerkedne némi vagyonnal biró. 
finom lelkü urmnővel. Komoly, levélbeli 

Alkalmazás 
Mindenes szakácsnőt 

keresek. Jelentkezni d. u. 4A-6 órakor. 
III., Mühle Vilmos-u. 31 a, félemelet. 

252) 

Megbizható, ügyes 
takaritónőt, jó bizonyitvánnyal keresek. 
I.. Str. Beethoven 3, főposta mellett. 

Állást keres 
Keresek a városban 

kertészeti állást. Konyhakertészet, disz- 
kert vagy szöllőkezelést is vállalom. 
llenyesztéle! is értek. Cim a ki- 
adóban. . a (234) 

la: 

A DÉLI HIRLAP REGÉNYE. 

25. folytatás 

Azt senki sem tudta, pajtás, 
- tünődött maga elé Szabó János. 
- Ő nem nyilatkozik soha, nála 
puhatolódzni pedig a legsulyosabb 
indiszkréció lenne. Tavaly egyiz- 

ben nyomozni kezdett utána két 
vállalkozó köri-tag s állitólag kon- 
statálták volna, hogy a nap bizo- 

nyos szakában szivart és cigarettát 
árul egy kültelki trafikban, az An- 

gyalföldön valahol. Két barátunk 
persze benyitott a trafikba s Ba- 
kura, noha meg kellett ismernie 
mindkettőt, oly dühitő önfegyelem- 
mel szolgálta ki őket, mintha a két 

elszánt alakot akkor látta volna 

először az életben. Erre megszólalt 
egyekük: „Jónapot, Bakura bácsi! 
Ám Bakura mogorván utasitotta 
vissza minden közeledési kisérletet: 
„Bocsánatot kérek nagyságtoktól, 
sohasem voltam Bakura!" Hát eny- 

nyi mindössze, amit megközelitően 
sejtünk róla. Azóta az a közfelfo- 
gás alakult ki az öregről, hogy min- 

den hihetőség szerint beleházaso- 
dott a trafikba, nejévé tevén a tra- 
fik élemedett özvegy tulajdonosnő- 
iét. Különben még csak annyit sem 

lehet gyanitani róla, hová való le- 
het, miután Bakura minden ilyes 
érdeklődés elől mélyen köpenyébe 
burkolódzik. 

Mudrony Sándor odavolt: 

- Dehát akkor minek iratkozik 
be az egyetemre?! 

= Minek? Megszokásból. S talán 
azért is, mert igy áltathatja magát 
vele, hogy valamikor ő is levizsgá- 

zik esetleg.. 

- Egyet még igy sem értek, - 

csóválta a fejét Mudrony Sá 

- Mi cimen kap akkor ingyen- 
lakást a Bocskai István-Körben? 

Szabó Jánosnak derüre villant a 

szeme: 

= Sok mindent nem értesz még 
te, barátom! Hogy mi cimen lakik 
köztünk Bakura? Mondhatnám igy: 
a nimbusz jogán, mely övezi őt. 
Ezt különben részletesebben is ki- 
fejtem majd előtted legközelebb 
adandó alkalommal. 

v 
Ősz lett aztán. 

A Bocskai István-Kör tornatér- 
re nyiló ablakai előtt rég elhullat- 
ták leveleiket a gesztenyefák. Na- 

pok óta esőfelhők csüngtek az ég- 
boltozaton, de csak egy-két hét kel- 
lett talán, hogy hódarával szitál- 
ják tele a Szentkirályi-utca környé- 

két, ahol is fülükrehuzott gallérral 
siettek tova a járókelők, különösen 

reggelenkint. Drabant sem fényel- 

gett már, sőt azon a ponton kez- 
dett lenni, hogy zálogházba küldi 
a zsakettet is, a lovaglónadrággal. 
Az idei őszön sokkal hamarabb kö- 
zeledett szörnyü katasztrófája felé, 
mint például tavaly s nem lehetett 
távol az időpont, amikor végleg be- 
bujik az ágyba s nekilát a téli- 
alvásnak. 

Azóta a választások is rég lezaj- 

lottak a Bocskai István-Körben s 
zajos élet folyt mindenfelé. Termé- 
szetesen a hivatalos lista győzött 
mindent elsöprő, elementáris erő- 
vel s a törpe minoritás, miután 

AZ ÓSDIÁK 
KOMÁROMI JÁNOS 

UTÁNNYOMÁS TILOS 

csuffá tétetett, vakkantani sem 
mert az első hetekben. De mert el- 
lenzék nélkül nincs egészséges 

egyleti-élet, fokonkint kezdett ma- 
gára-éledni a kisebbség is és eléggé 
nem titkolható terve az volt, hogy 

a legközelebbi havi-ülés alkalmá- 

val interpellációt intéz az elnökség- 
hez a menzai ebéd- és vacsoraje- 

gyek szétosztása körül észlelhető 
nagyfoku anomáliák tárgyában s 
ugyanakkorra megnyugtató nyilat- 
kozatot vártak Terebessy Béla el- 

nöktől arra nézve is, mi cimen bi- 
torol ingyenlakást a Körben az a 
Bakura Dániel, akinek abszolute 
nem szándéka letenni az első alap- 
vizsgát sem, noha ezzel az alap- 

Ház 
2 szoba, konyha mellékhelyiségek 
kel eladó. V. ker. Lipót-utca 28. 

7 lánc föld 
Temesvár mellett, Üjszentes határán 
eladó. Mandresnu loan, Üjszentes 32 

(2 

Lakás 
Lakás 

4 szobás, minden kényelemmel, már. 
cius 1-re kiadó. Bővebbet Kohler 
Gyuánénál, III.. Tirol u 55. sz. (235) 

üz zlethelyiség 
III. Dózsa-u. 11. sz. alatt irodának és 
mühelynek is alkalmas, azonnal ki 
adó. Közelebbit a háztulajdonosnál 

LKitér uj szám 4 üs 
Kiadó májusra 

összkomfortos, verandás utcai la- 

vizsgával már tizenöt tendő 
előbb késen kellett volna lennie. Az 
aknamunka fülébe jutott persze 
Bakurának i is, ámde az ősdiák nem 

kás. Földek is eladák III. dsy 
Hattyu-utca 6. 

Keresek 5 szobás 
modern lakást a Belvárosban. esetlez 
Gyárváros vagy Józsetvíros elejémn. 
Cim a kiadóba (243) 

reagált semminemü 

désre. Healálig bizott 
. 

Terebessy 

csességgel s mindig jóhangulatban 
tartotta a kormányzat gyeplőit. 

Munkáját fölötte megkönnyitet- 
te a nagyszerü vezérkar is, amelyet 

maga köré toborzott. 

Mauks Jenő volt a társelnök, aki 
remekül értett az itt-ott fölmerült 
ellentétek diszkrét elsimitásához. A 

irodalmi-szakosztályt a diszting- 

vált külsejü Kicska Sándor vezet- 
te, aki sohasem volt röpke ötletek- 

nek hijával: most is azt tervezte 
például, hogy az első vidéki irodal- 
mi-kiszállást Biatorbágyon fogják 

vésrehajtani, minden valószinüség 
t december hó közepe-táján. 

rrózai felolvasónak Mudrony Sán- 

dort szemelte ki, akinek jövendő 
pályafutásához fantasztikus remé- 
nyeket füzött s ezt a véleményét 

nem rejtette véka alá. Ugyancsak 
előadónak szánta Biatorbágyra Ra- 
mocsay Fülöp Dezsőt is, a költőt, 

akinek akkor már egy nyári-verse 
jelent meg az „Élet"-ben, mely ok- 
nál fogva beérkezett irónak számi- 

tott. Mellesleg idevetve: a ölte 
mény eredeti cime „Őszi lombok' 
lett volna, ámde mivel csak nyári 

illusztráció volt kéznél a szerkesz- 
tőségben, Ramocsay Fülöp Dezső 
szives készséggel s a legelső szóra 

ezt a cimet adta a novemberi me- 
lankóliáju versnek: „Juliusban" s 
ugyanakkor a tartalom-menetet is 

a kánikulai hőség l 

képest korrigálta meg. Ramoc 
Fülöp Dezső természetesen a ajat 

eredeti verseit mutatta volna be 
Biatorbágy irodalmilag müvelt uri- 
közönségének. Kicska Sándor sze- 

rette volna ugyan, ha a biatorbágyi 

hangversenyen közremüködik Pat- 
tantyus Ádám Elemér is, a nagy 
jövőnek lendült elbeszélő is, ámde 

Pattantyus nem tehette ezt a leg- 

jobb akarattal sem. Finom novellái 
akkor már a legelső folyóiratokban 

láttak nyomdafestéket, minekfoly- 
tán arrivének tekintette magát és 
igy belátta Kicska Sándor is, hogy 

Pattantyus Ádám Elemér semmi 

körülmények között sem ereszked- 
hetik alá a biatorbágyi szinvonalig. 

(Folyt. Köv.) 

Modemi akás 
3 utcsi szoba stb. mellékhelyiségekkel 

naponta délután feél 5 órától. 
bet házmesternél. IV., Pályaudvarut 4. 
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Különféle 
Takaritásért 

lakás kapható világitással megyedévre, 
február elsejétől. Magyar Párt, 
gyar Ház 

Káldori Juliana 
névre szóló pirosigazolvány elveszett 
Megtalálója a rendőrségen adjs / l.. 

Gyermekok öröme! 
A legszebb olcs ó ajándék 
egy szép könyv. Előfizetőknek 
mig a készlet tart, a következő 
könyvek állanak rendelkezésre a 
Deli Hirlap kiadóhivatalábann 

olcsóbban, 
mintbárhol: 

Alisz kalandjai Csodaor, 
szágban - le 

Magyar Robinzonok lei 
Roselian gróf öröksége 45- lei 
Magyar Szimplicisszi- 
imusz 45- lei 

Diakország regénye 35- lei 
Nippontöldi mondavilág 50- lei 
A zugligeti varázsló 50- lei 
Pille bárókisasszoeny 35-- lei 
Diótörő és egérkirály 35- lei 
Tündérvásár társas- 
játékai 50- lei 

Ibrik ikrek csinytevései 65:- lel 
Lekvár Peti kalandjai 05-- lei 

Minden könyv képekkel iljusz- 
trált és kemény kötésü 

Vidékre a pénz és portó előze- 

tes beküldése ellenében szállítjuk. 


